

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18605 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年1月26日 星期六 今日32版
农历壬辰年十二月十五 A新闻16版/B专刊16版



今天:晴天转多云,最低2°C(昨天最高8.6°C)
明天:多云转晴天,最高8°C,最低2°C

习近平会见公明党党首表示重视
发展两国关系方针没变化

四个政治文件是 中日关系压舱石

山口那津男向
习近平转交了首相
安倍晋三的亲笔信

● 新形势下,要像两国老一辈领导人那样,体现出国家责任、政治智慧和历史担当,推动中日关系克服困难,继续向前发展

● 中方在钓鱼岛问题上的立场是一贯和明确的,日方应正视历史和现实,通过对话磋商找到妥善管控和解决问题的有效办法

(据新华社北京1月25日电)

不铺红毯 不摆鲜花 政协委员上午搭公交专线前来

市政协十二届一次会议简朴隆重开幕

韩正杨雄刘云耕冯国勤殷一璀等市领导应邀出席 吴志明主持

本报讯 (记者 潘高峰 江跃中)没有花团锦簇,没有红毯相迎,主席台上清茶一杯,材料一份。今天上午,中国人民政治协商会议上海市第十二届委员会第一次会议在世博中心大会堂简朴而隆重开幕。

市政协十二届一次会议主席团常务主席吴志明、周太彤、李良园、周汉民、蔡威、高小玫、姜樑、方惠萍、王志雄、张恩迪及主席团成员在主席台就座。

中共中央政治局委员、上海市委书记韩正,市委副书记、代市长杨雄,市十三届人大常委会主任刘云耕,十一届市政协主席冯国勤,市委副书记殷一璀应邀出席大会。

上午9时,吴志明宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

冯国勤代表政协上海市第十一届委员会常务委员会,向大会报告工作。他说,五年来,在中共上海市委领导下,参加市政协的各党派团体和全体委员坚持为科学发展谋大计、为创新转型献良策、为民主法治建诤言、为社会和谐聚共识,在推进“四个率先”、建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市中发挥了重要作用。一是加强政治理论学习,巩固中国特色社会主义共同思想政治基础;二是紧扣主题协商议政,为推进创新转型、科学发展谋策建言;三是发挥联系各界别群众优势,促进社会和谐;四是积极探索实践,推动社会主义民主政治建设;五是努力协调关系,为上海现代化建设汇聚力量;六是坚持强基固本,提高政协工作科学化水平。(下转 A2 版)



今天上午,政协委员搭公交专线来世博中心参加市政协十二届一次会议,本次上海两会共开通25条公交专线,配备103辆车

本报记者 张龙 摄

两会微评

“我有提案议案”“你最关心的两会议题”是新民网举办的征集活动,截至今天,参与人数突破 27000 人次,“提案议案”近 500 条,打印成册,如同一本厚厚的书,掂在手里,分量沉沉。

从住房、物价到医疗、教育、养老,从公共安全、食品安全到交通、环保,甚至到宠物管养、

沪语推广,几乎涵盖了民生的方方面面。群众的关切是那么的广泛,群众的利益又是那么的具体,一个个“我建议”“我要求”“我希望”背后是怎样的一种期盼!

上海两会分明两天开幕,代表是人民代表,政协是人民政协,关注民生,汇聚民智,践行民主,是两会的重要主题,也是人

民至上的具体体现。从这些老百姓主动参与的“提案议案”里,倾听民声,读懂民意,进而回应他们的期盼,本身也是人民群众分量沉沉的新期盼。

记得有位老领导说过,人民最可敬,人民最可爱,人民最可怜,人民最可怕。这种对人民群众的敬畏,“须臾不能忘记”啊。

分量沉沉的新期盼

大同

市十四届人大一次会议明开幕

上海电视台、上海电台、东方网上午9时将直播

本报讯 (记者 姚丽萍)市十四届人大一次会议定于明天上午9时在世博中心开幕,届时,上海电视台新闻综合频道、上海人民广播电台将分别直播,东方网将视频直播。

“金牌编剧”这回 要做“金牌委员”

>>>详见 A2 版

政协委员建议创建 “市民生活价格网”

>>>详见 A4 版

2013春运今拉开大幕 首日铁路客流创新高

上海站上海南站 100% 实名验票快速畅通

本报讯 (记者 金志刚) 2013 年春运今天正式拉开大幕。春运首日逢周末,铁路客流创新高。预计上海三大火车站今天将发送旅客 25.16 万人,是历年春运第一天发送最多的一次。春运期间,铁路上海站和上海南站将对乘客实行 100% 实名制车票验证,上海虹桥站则实行 20% 抽检。

今天上午 9 时许,记者在铁路上海站发现,旅客通过实名验证环节的

速度非常快。上海站南广场上,今年未像去年春运那样搭建“验证大棚”,而是将验证关口后移,放到了候车区域。记者观察一个验证口 15 分钟,发现每名旅客通过验证只需几秒钟,基本不用排队;即便是沪宁高铁,由于大多数乘客是网购车票,手上并无纸质车票,可以直接刷证进站。验证的志愿者只查看一下订票确认短信或用旅客身份证刷一下“身份信息识读仪”,确认信

息是否相符,也能快速放行。

据介绍,去年春运最高客流 29 万人次/日,今年预计最高在 32.5 万人次/日。由于三大火车站有效分流,因此上海出发的旅客候车基本不存在压力。铁路上海站实名制验票常态开设 19 个口子,高峰时增至 25 个;上海南站则在南北通道设验证台 7 个口子,高峰时增至 11 个。验证口设在候车室,减少了旅客步行距离。

从今天起,铁路客流将逐步上升。预计上海地区春运节前平均每天发送旅客 25.8 万人,同比增长 5.2%,出行高峰集中在 2 月 3 日至 8 日,最高峰在 2 月 7 日。从目前售票情况看,铁路上海站已售 1 月 26 日至 2 月 9 日车票 273.8 万张,其中网上售票 188.4 万张,电话订票 58.1 万张,占预售量的 90%,已取票 121.2 万张。(相关报道见 A6 版·春运直通车)

本报讯 (记者 金志刚 吕剑波) 今天清晨 5 时 15 分,一艘 400 吨级空载槽罐船行驶至黄浦江外滩段时,因操作不当碰撞中山东一路段黄浦江江堤,致防汛墙墙体部分、景观灯饰及线路损坏。截至发稿时,暂无人人员伤亡报告。

一艘空载槽罐船 擦「伤」黄浦江堤

今晨五时十五分